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Бентонітові фільтри є екологічно безпечними, не потребують складного 

обслуговування, і можуть бути використані як тимчасове або стаціонарне 

рішення у зонах локального забруднення. Подальші дослідження повинні 

бути спрямовані на масштабування технології, її економічну оцінку та 

адаптацію до реальних польових умов [6]. 
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вилучення нафти із закачуванням газу та води [1] зумовлює процеси СО2- 

корозії у нафто- та газопроводах. Швидкість корозії можна зменшити за 

допомогою інгібіторів корозії. Традиційні інгібітори вуглекислотної корозії 

можуть бути шкідливими для навколишнього середовища, їх слід замінити 

такими ж ефективними, менш токсичними та біорозкладними – так званими 

зеленими інгібіторами корозії. Рослинні екстракти, які можна отримувати з 

квітів, коренів, листя або фруктів, пропонується використовувати як зелені 

інгібітори корозії. Рослинні екстракти містять багато органічних сполук, 

здатних захищати метал від корозії за допомогою специфічного механізму 

зв’язування на металевій поверхні. Випробування показують, що рослинні 

екстракти досягають порівнянної та вищої ефективності захисту від корозії, 

ніж органічні інгібітори, не всі рослинні екстракти ефективні в усіх 

середовищах, а також не є виправданим використання певних екстрактів як 

інгібіторів корозії (рослини, які використовують як їжу), і не всі екстракти 

однаково доступні в усіх частинах світу. 

Досліджено [2], що екстракт шкірки помело проявляє ефективність 

інгібування корозії сталі N80 у 3,5 мас.% NaCl, насиченому вуглекислим 

газом до 87%. Вивчення інгібування корозії екстрактом олії кавового жому 

для сталі X70 у 3,5 мас.% NaCl, насиченому CO2 [3] показало, що ефект 

інгібування корозії досягає 96%. При випробуванні екстрактів плодів Ginkgo 

bioloba [4, 5] для різних видів сталей: C110, P110SS, N80, J55 встановлена 

ефективність інгібування 58%, 74%, 89%, 96%, відповідно. Виявлено[6], що 

екстракт сирої олії рисових висівок знижував швидкість корозії сталі X70 у 

аналогічних умовах до 95%. Досліджено [7], що ефективність інгібування 

корозії для сталі J55 екстрактом шкірки Pomelo склала 83,3%. Встановлено 

також [8], що череда і корінь кульбаби у сольовому розчині, насиченому 

СО2, при кімнатній температурі проявили інгібуючу ефективність 92,17% і 

95,07%, відповідно. У продовження досліджень [9] визначалась ефективність 

інгібування екстракту кореня кульбаби в статичних (98,37%) і проточних 

(82,80%) умовах. Крім того, для найефективнішої концентрації екстракту 

кореня кульбаби визначено здатність до біологічного розкладання (0,96) та 

токсичність (2,38%). Цими ж авторами досліджено ефективність інгібітора – 

екстракту квітки Lady’s Mantle для вуглецевої сталі в симульованому 

насиченому СО2 розсолі у статичних і проточних умовах при кімнатній 

температурі [10] і встановлено, що інгібітор досягає максимальної 

ефективності 90% в обох умовах випробування (статичному та потоковому). 

Визначено також здатність до біологічного розкладання – 0,96 і токсичність - 

19,34%. 

Переважна більшість досліджень показали, що адсорбція інгібіторів 

має фізичну природу і підпорядковувалася ізотермі адсорбції Ленгмюра. 

Використання інгібіторів корозії для зменшення шкоди від корозії на 

нафтових і газових родовищах є зручним, ефективним і недорогим заходом 

проти корозії. Сучасні технології можуть бути використані для оцінки 

ефективності  інгібування  та  прогнозування  поведінки  інгібування. 
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Актуальними є дослідження щодо покращення термостійкості та 

довготривалої стабільності інгібіторів рослинних екстрактів. 
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